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Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková 21. 1. 2024

V Česku se nevyplatí pracovat. Nezaměstnaní berou 40
tisíc za měsíc a nemusí hnout prstem, klidně celé roky

aazdravi.cz/v-cesku-se-nevyplati-pracovat-nezamestnani-berou-40-tisic-za-mesic-a-nemusi-hnout-prstem-klidne-cele-
roky

V České republice se udála opravdu nemilá věc. Sociální systém zde
rozbujel do gigantických rozměrů, a to takovým způsobem, že už se ho
nedaří vůbec kontrolovat. Lidé, kteří v tom umí chodit, mohou běžně
kasírovat desítky tisíc měsíčně, aniž by cokoliv dělali.

Peníze všude možně

Teď už sice od pověřených ministrů zaznívají slova o tom, že se s tím
konečně bude něco dělat, ale odborníci o tom pochybují, jelikož hnout
něčím tak velkým a zavedeným, to opravdu není jen tak.

Pravdou je, že kdo nechce, opravdu pracovat nemusí a nijak
dramaticky špatně se mít nebudou. Rozhodně to není tak, že by skončil
třeba na ulici. Bydlení mu totiž z velké části pokryje takzvaný příspěvek
na bydlení, který dostanete ve chvíli, kdy za byt platíte více než třicet
procent svých příjmů. To bez zaměstnání pochopitelně hravě splníte, a
pokud navíc máte ještě dvě děti, dostanete velmi pěkné peníze.
Pakliže platíte nájem třeba 20 tisíc korun, stát vám na něj dá nějakých
16 tisíc.

Ve velké míře potom nezaměstnaní lidé využívají nejrůznější příspěvky
a dávky na děti. Stát pochopitelně nechce ty nejmenší nechat na
pospas, jenže peníze za ně kasírují rodiče, kteří s nimi už potom
nakládají podle svého uvážení. Pakliže má někdo více dětí, má
automaticky nárok na větší finanční částku. Důležitou roli zde plní
životní minimum, které je v případě jednoho dospělého člověka a dvou
dětí stanoveno na 10 tisíc korun. K tomu je třeba připočítat ještě
jednorázové příspěvky na děti.
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Stačí požádat

Od státu ale můžete dostávat i alimenty. A to ve chvíli, kdy je neplatí na
děti váš partner. Tato věc se veřejně příliš nediskutuje, ale lidé o tom
samozřejmě dobře ví, a tak si zažádají. Měsíčně lze takto získávat tři
tisíce korun po dobu dvou let.

Čtěte také: Už to jede. Největší zaměstnavatel v Česku snižuje
počet zaměstnanců. Sáhne jim i na peníze, přijdou o hodně

To přitom zdaleka není všechno. Na jedné straně je sice skvělé, že stát
nenechá nikoho padnout na dno a tyto mechanismy by pro lidi, kteří
například ztratí práci a snaží se najít novou, musí zůstat zachovány. Je
ovšem třeba zabránit zneužívání, což znamená, že této štědré podpory
bude někdo využívat celé roky, aniž by se vůbec snažil získat pracovní
místo, případně dokonce bojkotoval nabídky od Úřadu práce.
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